И. В. Коноваленко, учитель русского языка и литературы ГУО «Средняя школа № 118 г. Минска»
Тест по роману М. А. Шолохова «Тихий Дон»
XI класс
Вариант I
1. Как звали братьев Мелеховых: 
а) Максим и Пётр; 
б) Григорий и Иван;  
в) Пётр и Григорий; 
г) Григорий и Максим?
2. Откуда пошла восточная линия в роду Мелеховых: 
а) от монголо-татар;
б) пленной турчанки;
в) пленной татарки; 
г) грузинских корней?
3. «…перекинув через плечо коромысло, лёгкой раскачкой пошла в гору … ветер трепал юбку, перебирал на смуглой шее пушистые завитки. Розовая рубаха, заправленная в юбку … охватывала крутую спину и налитые плечи». Кто этот персонаж:
а) Ильинична;
б) Наталья; 
в) Аксинья; 
г) Дарья; 
д) Дуняшка?
4. Куда отправился Григорий после ухода от Натальи:  
а) на войну; 
б) отделился от отца хозяйством и женился; 
в) нанялся в работники; 
г) устроился на работу на завод?
5. Как Наталья решила лишить себя жизни: 
а) повесилась в доме свёкра; 
[bookmark: _GoBack]б) утопилась в Дону;
в) зарезалась косой;
г) застрелилась?
6. На чьей стороне Григорий Мелехов:  
а) на стороне красных; 
б) на стороне белых; 
в) состоит в банде; 
г) прячется как дезертир; 
д) мечется между всеми враждующими лагерями; 
е) находится вне политической борьбы?
7. Почему Аксинья связалась с Листницким:
а) разлюбила Григория;
б) была подавлена смертью ребёнка;
в) Листницкий насильно склонил её к связи; 
г) так как пришло письмо о смерти Григория?
8. Почему Григорий ушёл от Аксиньи: 
а) разлюбил; 
б) не простил смерти дочери; 
в) решил вернуться к жене; 
г) из-за измены с Листницким;
д) его жена ждала ребёнка?
9. От чего умерла Дарья, жена Петра: 
а) зарубили шашкой; 
б) во время родов;
в) утопилась;
г) в результате неудачного прерывания беременности; 
д) от случайной пули; 
е) от тифа?
10. На чьей стороне воевал Кошевой: 
а) на стороне красных; 
б) на стороне белых;
в) был в банде;
г) дезертирствовал;
д) метался между всеми враждующими лагерями; 
е) был вне политической борьбы?

Вариант II
1. Как звали жену Григория Мелехова: 
а) Аксинья; 
б) Дуняшка;
в) Наталья; 
г) Дарья?
2. Почему Пантелей Прокофьич постоянно ссорится с Григорием: 
а) сын не оказывает должного почтения; 
б) сын не хочет работать; 
в) Григорий ходит к замужней женщине;
г) сын не хочет жениться на Наталье;
д) Григорий решил идти на войну?
3. «Вислый коршунячий нос, в чуть косых прорезях подсиненные миндалины горячих глаз, острые плиты скул обтянуты румянеющей кожей … даже в улыбке было что-то звероватое». О каком герое идёт речь: 
а) Пётр Мелехов; 
б) Степан Астахов; 
в) Григорий Мелехов; 
г) Мишка Коршунов?
4. Кем стала работать Аксинья в Ягодном у Листницких:
а) прачкой; 
б) стряпухой для рабочих; 
в) работала на огороде; 
г) работала на ферме?
5. Почему Григорий оставил Аксинью после рождения ребёнка: 
а) уехал на заработки; 
б) уехал на службу;
в) разлюбил Аксинью; 
г) решил вернуться в семью?
6. За какие заслуги Григорий был произведён в приказные и получил Георгиевский крест 4-й степени: 
а) за спасение офицера; 
б) выполнение особого задания; 
в) проявленную в бою смелость; 
г) спасение товарищей.
7. «Топтал землю 69 лет, участвовал в турецкой компании 1877 года, состоял ординарцем при генерале Гурко. За боевые отличия имел 2 Георгия и пользовался на хуторе уважением за ясный до старости ум, неподкупную честность и хлебосольство». О ком идёт речь:
а) старик Пантелей Прокофьевич; 
б) дед Гришака; 
в) Мирон Григорьевич Коршунов; 
г) пан Листницкий?
8. Кто впервые открыл Григорию глаза на царскую власть:
а) отец; 
б) большевик Гаранжа; 
в) красноармейцы; 
г) понял всё сам?
9. Почему умерла жена Григория: 
а) зарубили шашкой; 
б) во время родов;
в) от болезни;
г) в результате неудачного прерывания беременности;
д) от случайной пули;
е) от тифа?
10.  Почему Григорий возвращается на хутор, не боясь наказания: 
а) потому что умерла Аксинья; 
б) хочет восстанавливать дом;
в) хочет умереть на родине;
г) так как обещали амнистию?



